Réalisation d’un publipostage : A partir de ‘Ex06_LettreType.doc’, créez une lettre telle que celle ci-dessous. Cette lettre sera envoyée à toutes les personnes de la liste de données Excel : Ex06_DonnéesExcel.xls
Réalisez une fusion avec Outlook de façon à envoyer les lettres par messagerie électronique

Ecrire ‘Chère Madame’ ou ‘Cher Monsieur’ en fonction du sexe

Filtrer les données de façon à envoyer cette lettre uniquement aux dames d’Arlon et de Charleroi


Labombonnière, le 5 décembre 2013
A l’attention de f IF  = "f" "Madame" "Monsieur" 
Madame
 STIKÉ
Rue de Weyler, 1
6700 Arlon
Chère madame,

Nous avons bien reçu votre commande datée du 16/12/95, nous demandant de vous livrer quinze paquets de langues de chat nouveau modèle (avec du sucre dessus et dessous).

Je suis au regret, pour la dixième fois cette année, de vous faire savoir que la section biscuit de notre entreprise est fermée depuis le décès de mon aïeul en 1932.

Je vous rappelle que cette fabrication a été reprise par un autre membre de la famille, et transférée au lieu-dit du Masse-Peint (à gauche en entrant dans le village).

En conséquence, je vous prie, Madame, de bien vouloir modifier votre carnet d’adresse et d’intervertir les adresses de nos deux entreprises. Je vous signale, en effet, que mon cousin a reçu une commande pour dix paquets de « cuberdons roses au goût de framboise » qu’il en fabrique pas.

Vous comprendrez, je le crois, qu’un petit effort de votre part éviterais, à deux entreprises prospères, quelques tracasseries administratives, postales et familiales.

En espérant recevoir à l’avenir des commandes qui nous sont destinée, nous vous prions d’agréer, Madame, l’expression de nos sentiments distingués.

Le directeur,

A. Schmuldru.

PS. Tantine, mets tes lunettes ! ! ! !

Schmuldru & Co


Bonbons et nougatines


Avenue du Cuberdon


15234 Labombonnière
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